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міжнародної співпраці в цих питаннях не може бути переоцінена. Угоди та 

конвенції, такі як Паризька угода, можуть допомогти зменшити викиди 

парникових газів та забезпечити більш сталий розвиток. 

Незважаючи на те, що пост-пандемічний період може стати перешкодою 

для досягнення цілей сталого розвитку та енергетичної безпеки, важливо 

продовжувати працювати в цьому напрямку. Інвестиції відновлюваної 

енергетики та редукція викидів парникових газів можуть стати важливими 

чинниками для забезпечення сталого розвитку та енергетичної безпеки. 

Отже, забезпечення сталого розвитку та енергетичної безпеки в умовах 

кліматичних змін та пандемії COVID-19 є важливим завданням для міжнародної 

економіки в пост-пандемічний період. 
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ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТА ЕНЕРГЕТИЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ  

Постанова проблеми. Сталість розвитку та енергетична безпека є двома 

важливими питаннями, які є вирішальними для забезпечення життєвих потреб 

людства. Недостатня увага до сталого розвитку може загрожувати енергетичній 

безпеці, а незабезпечення енергетичної безпеки може призвести до порушення 

сталого розвитку. Також визначення шляхів досягнення взаємозв'язку  включає в 
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себе розвиток енергоефективних технологій та відновлюваної енергетики, 

забезпечення надійного постачання енергії тощо. 

Мета. Дослідження взаємозв'язку між сталим розвитком та енергетичною 

безпекою та визначення можливих способів вирішення викликів, формулювання 

практичних рекомендацій щодо забезпечення взаємодії між сталим розвитком та 

енергетичною безпекою на міжнародному рівні. 

Для досягнення мети ми ставимо наступні завдання:  

• Аналіз викликів та перешкод, які стоять на шляху досягнення сталого 

розвитку та енергетичної безпеки. 

• Дослідження можливих рішень, за для забезпечення взаємозв'язку між 

сталим розвитком та енергетичною безпекою, зокрема розвиток 

енергоефективності та впровадження новітніх технологій. 

Виклад матеріалу. Визначені зміни, що відбуваються в світовій 

енергетиці і полягають у переході від застарілої моделі її функціонування з 

домінуванням великих виробників, викопного палива, неефективних мереж, 

нецивілізованої конкуренції на енергетичних ринках – до нової конкурентної 

моделі з рівними можливостями для розвитку всіх видів виробництва енергії, 

джерел і маршрутів постачання паливно-енергетичних ресурсів. 

Упродовж усього періоду незалежності України енергетична сфера 

залишається найбільш уразливим сегментом економіки. Жодна зі стратегічних 

цілей - зниження енергоємності ВВП, інтенсифікація розробки власних покладів 

енергоресурсів, диверсифікація джерел і шляхів постачання енергоносіїв, 

формування стратегічного нафтового резерву, створення елементів ядерно-

паливного циклу, всебічний розвиток альтернативної енергетики - не була 

досягнута. Владні команди України за весь період її незалежності віддавали 

перевагу моделі бізнес-експлуатації нинішньої зовнішньої енергетичної 

залежності країни перед моделлю забезпечення енергетичної безпеки та 

унезалежнення від монопольного постачальника енергоресурсів. Регіональна 

тенденція використання енергетичних ресурсів в якості інструмента політичних 

та економічних впливів робить неефективним подальше збереження моделі 

бізнес-експлуатації енергозалежності та диктує необхідність відмови від неї. 

Проблематика енергетичної безпеки набуває ключового значення для 

успішності розвитку енергоімпортозалежних країн. У цьому контексті успіх тієї 

чи іншої країни в її економічному розвитку забезпечуватиметься не лише за 

рахунок прямого доступу до енергоресурсів. У випадку України ощадливе 

використання енергоресурсів власного видобутку в поєднанні з необхідним 

імпортом має бути забезпечене шляхом збалансовано вибудованої системи 

енергетичної безпеки. Вона має гнучко функціонувати як за звичайних, так і за 

надзвичайних обставин. Така система стане однією з гарантій виживання країни 
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за несприятливих зовнішніх обставин, збереження її суверенітету, територіальної 

цілісності та подальшого економічного розвитку.[2] 

Оскільки енергетика є основою економічного розвитку будь-якої держави, 

пріоритетні завдання розвитку енергетичної безпеки полягають у наступному:  

1. Створення стратегічного резерву вуглеводнів (сховищ нафти, 

нафтопродуктів, газу і вугілля), а також консервація ряду доступних родовищ 

вуглеводнів.  

2. Підвищення енергоефективності і зниження енерговитрат в усіх сферах 

економіки.  

3. Впровадження у економіці нових технологій розвідки, видобутку, 

переробки, транспортування та споживання вуглеводневої сировини.  

4. Розвиток науково-технічної бази та проведення комплексної модернізації 

економіки країни з метою розширення використання альтернативних джерел 

енергії, атомної енергії. Розвиток малої енергетики, широке впровадження у всіх 

секторах економіки силових установок малої та середньої потужності і 

включення їх у загальну мережу.  

Розвиток технологій поставить перед суспільством в майбутньому 

непрості проблеми. Неминучим є визнання необхідності їх вирішення. Зміна 

парадигми розвитку енергетики неможлива без вирішення складних науково-

технічних завдань і витрат величезних матеріальних ресурсів, що вимагатиме 

більшої відкритості і свободи потоків інформації, технологій і капіталів. 

Забезпечення глобальної енергетичної безпеки неможливе без діалогу і взаємної 

відвертості. Важливе місце у цьому належить науці і техніці. [1, 37] 

Висновок. Отже, можна зробити висновок, що розвиток сталого 

енергетичного сектору є ключовим фактором для забезпечення енергетичної 

безпеки України, оскільки він забезпечує стале економічне зростання та зменшує 

залежність від імпортованих енергоресурсів. Для досягнення цієї мети необхідно 

не лише зосереджуватись на розвитку відновлюваної енергетики, але й 

підвищувати енергоефективність виробництва та споживання енергоресурсів. 

Крім того, розвиток сталого енергетичного сектору повинен бути інтегрований з 

іншими секторами економіки, такими як транспорт, будівництво, промисловість 

та сільське господарство. Це дозволить зменшити використання енергоресурсів 

та підвищити енергоефективність у всіх секторах економіки. 
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